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令和２年度鶴岡市ケーブルテレビジョン放送番組審議会（会議録） 

 

〇 期日 令和３年２月１８日（木）午後２時～午後３時１５分 

〇 場所 櫛引生涯学習センター講座室 

〇 次第   委嘱状交付 

     １ 開会 

２ 櫛引支所長挨拶 

３ 会長、副会長選出 

４ 会長挨拶 

５ 報告 

 自主放送等の実績及び加入状況について 

６ 協議 

   自主放送番組について（視聴） 

７ その他 

     ８ 閉会 

〇 出席委員 

難波正喜、上野謙、清和ふみ子、齋藤正典、鈴木聡、宮城妙、佐藤清四郎、佐藤清、後藤誠 

〇 欠席委員 

渡部嚴 

〇 市側出席職員 

櫛引庁舎：佐藤支所長、菅原総務企画課長、渡部総務企画専門員 

  朝日庁舎：五十嵐総務企画課長、冨塚総務企画専門員 

〇 指定管理者出席職員 

株式会社渡会電気土木：武田代表取締役、ケーブルテレビ課丸山課長、加藤放送業務事務

係長 

〇 公開・非公開の別 公開 

〇 非公開の理由 － 

〇 傍聴者の人数 ０人 
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委嘱状交付 

 

１開会 

 

２櫛引支所長挨拶 

 本日は、何かとご多用のところ、ご出席を賜りまして誠に有難うございます。先ごろは、三寒四

温の季節も感じられる日もございましたが、ここ２、３日は猛烈な暴風雪となりまして、本市でも

住宅など建物では７０件ほどに被害が生じているところでございます。また、ご案内の新型コロナ

ウイルス感染症につきましては、６５歳以上の皆様へのワクチン接種に向けて準備を進めていると

ころでございますが、実施要領をなるべく早くお知らできるよう、また、円滑に接種が行われるよ

う努めてまいりたいと思います。 

さて、委員の皆様には、日頃から、鶴岡市ケーブルテレビジョンの運営につきまして、格別なる

ご理解とご協力を頂いておりますことに感謝を申し上げます。審議委員につきましては、令和２年

度から新しい任期となりましたので、只今、委嘱状を交付させていただきました。６名の方が再任、

４名の方が新任でございまして、任期は２年でございますがどうぞ宜しくお願い致します。 

また、この審議会は、放送番組の適正化に資するため、これまでは年度の上期と下期の年２回開

催しておりましたが、今年度から年１回の開催に変更となりまして、２月頃を目途に設定をさせて

いただきながら、実績をもとにご意見をいただくことになりましたので、ご理解をお願い申し上げ

ます。 

 ケーブルテレビジョンは、平成８年４月に放送を開始して以降、今年度が２５年目となっており

ます。平成２０年４月からは、朝日地域にも放送エリアが広がりまして、一般家庭における加入率

は８５％ということで、多くの皆様から、ご視聴をいただいております。 

また、業務の運営につきましては、指定管理者制度を導入しておりまして、平成２２年度から株

式会社渡会電気土木さんを指定管理者として、適切な管理運営をしていただいているところでござ

います。 

本日は、令和２年度の自主放送番組の実績報告と加入状況などをご報告申し上げた後に、実際に

自主放送番組をご視聴いただきながら、委員の皆様から「合評」をいただきたいと存じます。忌憚

のないご意見を賜りながら、地域の皆様から喜ばれる番組づくりに反映して参りたいと考えており

ます。 

今後ともケーブルテレビジョンを通しまして、地域の身近な情報の共有を図りながら、さらに活

力ある地域づくりに活かしてまいりますので、委員の皆様からも様々な角度から、ご提言を賜りま

すようお願い申し上げまして、挨拶とさせていただきます。本日は、どうぞよろしくお願いいたし

ます。 

 

３会長、副会長選出 

 委員の互選により、会長に難波正喜氏、副会長に渡部嚴氏を選出した。 
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４会長挨拶 

櫛引芸術文化協会会長の難波です。ご指名頂きましたので、会長を受けさせていただきたいと思

いますのでよろしくお願い致します。 

ケーブルテレビジョンは地域密着した情報の発信の場で、地域の皆様も期待している番組でござ

います。そういうことから、我々委員の果たす役割は非常に大きなものがあろうかと思いますので、

ぜひ忌憚ないご意見やご指導をお願いいたしまして新任の挨拶とさせていただきます。 

  

５報告 

 自主放送番組の放送実績及び加入状況について 

－指定管理者が資料に基づき説明― 

 

委員 

 新型コロナウィルス感染症拡大防止の中で、保育園では通常保育が出来なく、行事も中止や縮小

の連続でした。ケーブルテレビではどのような影響がありましたか。 

 

指定管理者 

行事の中止、縮小や取材拒否等があり、令和３年１月３１日現在で、話題の数が昨年度と比較し

３６不足しました。放送休止はしませんでしたが、話題の数は減らしウィークリーをお届けしまし

た。 

 

委員 

 運動会や発表会など保護者が参加できなくて、園児と職員だけの行事になりました。保護者の方々

は、何とか自分の子供の晴れ姿を見たいとの要望でしたので、ＫＣＴへ取材を依頼したところ、満

足いくものを撮っていただきありがとうございました。 

 

委員 

 ケーブルテレビの放送エリアを櫛󠄁引及び朝日以外に拡大する予定はないのですか。 

 

指定管理者 

 拡大を進めていきたい気持ちはありますが、我々ばかりで決めていく事ではないものですから、

周りの環境が整っていけばいいと思います。 

 

櫛󠄁引支所長 

 折に触れて委員さん等から放送範囲を広げたらどうかご意見を頂戴することがあります。ケーブ

ルテレビは専用ケーブルを設置して放送しており、初期投資に相当の金額が必要になります。今後、

民間の光ファイバーが共有可能となるのであれば検討の中にはあるのかもしれませんが、現在は計



4 

 

画途上にはない状況です。 

 

委員 

 テレビがない状態でケーブルテレビを見ることはできませんか。テレビがないご家庭でも加入し

たい方が増えるのではないでしょうか。 

 

指定管理者 

 実際、若い方や下山添等の新しい住宅団地にお住まいの方の場合、テレビを持たずタブレットや

ＰＣでテレビを見ているという方もいらっしゃいます。こちらも、そういう方々への対応を考えて

いかなければならないと感じました。 

 

委員 

 加入者のうち一般家庭加入者が減っているのはなぜですか。 

 

指定管理者 

 高齢者世帯で施設に入るので家には誰も住まなくなる、若い息子夫婦の所に移るとの理由が殆ど

です。 

 

６協議 

 自主放送番組について（視聴） 

 「コロナウィルス感染予防へ 櫛引中家庭科でマスク作成」、「地区民が協力して 田麦俣多層民

家雪下ろし作業」を視聴 

 

委員 

 田麦俣の雪下ろし作業で、辺り一面が真っ白すぎて、家がどこの場所にあるのか、雪の量がどれ

くらいなのか分かりづらかったです。 

 

委員 

もうちょっと天気が良かったら、雪の多さが分かったと思います。 

 

指定管理者 

 大雪の天候の中撮影をし、番組の中でカメラを引いて撮った全体の映像を入れましたが、確かに

分かりにくかったと思います。どの場所も雪で埋まっていて、適切な撮影場所を確保することが難

しかったです。 

 

委員 

 雪の降っていない時期の映像もあれば良かったと思います。 
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委員 

 ケーブルテレビではドローンを使っていますか。また予定はありますか。 

 

指定管理者 

 使っていません。今後の検討課題です。 

 

委員 

 今年は鶴岡市長選挙や市議会委員選挙がありますが、ケーブルテレビで開票速報を流す予定はあ

りますか。 

 

指定管理者 

 今のところないです。 

 

櫛引庁舎総務企画課長 

 ケーブルテレビでは生放送を行っておりません。撮影後に編集のうえ放送する形態ですので、対

応は難しいところです。 

 

指定管理者 

 今現在、生中継する機器を確保できていない状況です。 

 

委員 

 田麦俣の雪下ろし作業のニュースで、その地域の歴史や現在の保存活動の状況を追加してコメン

トいただいているのがとても興味深くて、面白いなと思いました。 

 

委員 

 櫛引や朝日地域外でのイベントとかの放送はないのでしょうか。 

 

指定管理者 

 放送しています。櫛引や朝日の方たち関係するものであれば、鶴岡市内等へも取材しています。 

 

委員 

 櫛中のマスクづくりについてです。この放送時期は５月中旬ですが、振り返って見ると、鶴岡地

区は５月７日から学校が始まりました。２ヶ月休校して子どもたちも親たちも本当に学校があって

よかったと思える時期でした。この放送は、視聴した人たちに勇気を与えたと思います。人と人が

集えないからこそ、ケーブルテレビに意味があるのということを強く感じました。タイムリーな時

期に、タイムリーな内容だったと思いました。  
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委員 

 豪雪地帯の雪下ろしについて、ご苦労がすごく分かる映像だったと思います。 

 

委員 

 今、一般のテレビ局の場合でも外に出歩いて取材することに苦労しているようで、前のＶＴＲを

掘り出して再放送している番組がありますが、ケーブルテレビでも過去を振り返って、この時期に

こういうことがあったんだよと過去の番組を放送していただけたらいいなと感じました。 

 また、中学校のマスクづくりの中で、逆光で映像が少し見えにくかった場面がありました。ケー

ブルテレビでは照明や反射板とか使うとかの対応はしないのでしょうか。 

 

指定管理者 

 基本的に取材は一人で出かけております。ライトを照らすとかそういう作業をしてもらえるスタ

ッフの数もいないという状況です。取材に行ったカメラマンが苦労しながら逆光にならないように

工夫しながら撮影しています。スタッフ数が少ないので、その点はご了承いただきたいと思います。 

 照明に関しては、暗い場所やビニールハウス等の光が強い場所へ行く場合は、カメラの上部に照

明を設置し取材に行くことがあります。しかし、通常は、例えば学校、保育園の行事や老人クラブ

の活動とか等は、なるべくテレビが来ていることを感じさせないように、カメラの存在感を消し仰々

しくならないようにと心掛けております。また、逆光については、撮影場所、立ち位置などを考え

ながら撮影していこうと心がけております。 

 

指定管理者 

 そうですね。ライトがピカっと光ると、今自分が撮られているとなると自然な表情が出てこない

という面もありますね。 

 

委員 

 職員は何名いますか。 

 

指定管理者 

 ６名です。 

 

７その他 

 

８閉会 

 

以上 


